# 上海加强船舶防污染检查

## 半年立案查处违法案件65起

□记者 翟梦丽 通讯员 刘超

本报讯 记者从市交通委执法总队获悉,今年上半年度,上海市区两级交通执法机构累计开展船舶防污染检查 2318 艘次,共立案查处违法案件 65 起,其中船舶污染物偷排超排 21 起。开展船用燃油抽样检查 1383 艘次,立案查处船舶使用超标燃油违法案件

4起,船用燃油抽样检查合格率达99.8%,合格率连续三年稳步上升。

三年多以来,市交通委执法总队创新工作举措,提升执法效能,严格贯彻落实《长江保护法》的要求,全力以赴做好本市第二轮中央生态环境保护督察反馈意见以及长江经济带生态环境警示片反映问题的落实整改工作。

7月22日下午,市交通委执法 总队在杭申线水域开展船舶水污染 防治执法检查。在检查过程中,执 法人员首先根据防疫要求,对船舶 当事人的核酸检测情况进行了检 查。对超过72小时核酸检测的船 员,在现场做好抗原测试并显示阴 性后,执法人员再登船进行以"船 舶适航、船员适任、货物适运"为 重点的执法检查。同时,利用"红 色食用素检测法"对船舶生活污水 是否存在偷排超排的情况进行检 测,以及对船用燃油是否达标进行 抽样调查。

近日来,上海连续高温,虽然 执法人员已经采取错时错峰开展执 法检查,但此时甲板上的温度已经 超过 60 摄氏度,为了对船用燃油 是否达标进行抽样调查,执法队员 不仅要忍受高温的炙烤,还要钻进 狭小的船舱,抽取船用燃油。以及对生活污水处理设备是否正常运作进行检查。仅仅几分钟,执法人员的衣服就已经湿透。抽取的燃油会通过法定检测,如不达标的话,将依据《上海港船舶污染防治办法》的相关规定,对船舶涉嫌未使用符合国家和本市规定质量标准的燃油进行立案调查,最高将面临 10 万元的行政处罚。

## 朋友圈发道歉声明后又设为"私密"

#### 宝山法院:罚款,继续发布道歉声明至期限届满

□见习记者 陈友敏 通讯员 胡明冬

本报讯 近日,宝山区人民法院执结一起名誉权纠纷案,被执行人因侵犯他人名誉权被判朋友圈发布道歉声明三天,却偷偷将该朋友圈设为"私密"状态企图蒙混过关,法院依法对其处以罚款并责令其继续发布道歉声明至期限届满。

全阿姨本是杨先生与其妻子的 "红娘",且同住一个小区,双方往 来密切。但在 2018 年 11 月时,全 阿姨与杨先生发生矛盾,在微信公 众号、朋友圈等多个网络平台发布 有关侵犯杨先生名誉权的文章。

文章中公开了杨先生的姓名、 工作单位,符合公开评价的特征, 文章内容涉及杨先生生活隐私,且 信息来源存在局限性与片面性,文 章措词过于激烈且带有明显的主观 判断和道德指控,存在未能准确、 完整、恰当反映客观事实的情况, 对杨先生产生了实质性的负面影响,致杨先生名誉有所贬损,构成 对其名誉权的实际侵犯。

杨先生将全阿姨诉至宝山法院,请求全阿姨删除文章、道歉以及赔偿精神损害抚慰金。经审理,法院于2020年1月依法判决支持了原告杨先生的诉讼请求。

判决生效后,因全阿姨未能履行道歉的义务,杨先生向法院申请强制执行。2021年11月,宝山法院受理该案后,立即与被执行人全阿姨取得联系。经执行干警协调,在申请人杨先生的同意下,全阿姨同意在其微信朋友圈发布公开道歉声明并持续三天。被执行人全阿姨当庭在其朋友圈发布了道歉声明。

三天展示期届满后,全阿姨到庭再次向执行干警展示起朋友圈,道歉声明确实仍然持续。但此时的申请人却提出了质疑。"我们共同的微信好友一直关注着她的朋友圈状态。中途她把这条朋友圈设成了私密状态,屏蔽了这条朋友圈,后面我们其他人一直都看不到这条朋友圈状态。"杨先生到庭质疑道。

起初全阿姨还以不知道什么情

况为由,拒绝承认。但是在杨先生 出示的其朋友圈的多个人、多个时 间截图及视频的证明下,全阿姨开 始支支吾吾、神色极其不自然。

经执行干警当庭教育,全阿姨不得不承认了其操作手法:先是把杨先生以及所有自认为可能会向申请人"告密"的微信好友删除,随后利用微信朋友圈在"私密"和"公开"状态之间任意切换的发布功能,将道歉声明设置为私密,使道歉声明的影响力和传播效果降到最低。到当庭验证时,全阿姨再重新设置道歉声明为公开。

对被执行人全阿姨的不当行为,执行干警对其进行口头警告,并依法对其处以500元罚款以示惩戒,同时责令其继续发布至规定期限届满。为了更好地监督全阿姨发布道歉的行为,执行干警组织双方共同指定一人添加被执行人全阿姨为好友,对发布进行全程监督。

三天期满后,在第三人的监督 下,被执行人全阿姨履行完毕,本 案顺利执结。



#### 户外劳动者 汗流浃背战高温

□杨奕 摄影报道

本报讯 本市近日再度开启持续高温天气,虽然强度没有上一轮强,极端最高温达 37℃,但是持

续高温天数多,预计7月下旬高温 日将超9天。烈日下,广大户外劳 动者照样坚守岗位,汗流浃背地战 高温。图为浦东陆家嘴绿化养护工 人顶着酷暑在给绿化带浇水

### 时速113km还自拍视频上传?

#### 摩托车驾驶员超速行驶被崇明警方处罚

□记者 季张颖

本报讯 近日,有摩托车驾驶 员在崇明陈海公路夜间超速行驶, 并自拍视频上传网络,相关视频引 发网友关注。记者近日从崇明警方 获悉,目前,该驾驶员已被依法处 以记3分、罚款200元的处罚。

崇明公安分局交警支队接群众举报后,于7月18日依法传唤当事人杨某配合调查。杨某对其超速驾驶摩托车的行为供认不讳。

据交代,7月6日19时35分

左右,杨某驾驶自有普通二轮摩托车外出兜风,其间,从陈家镇名岛广场出发,沿陈海公路由东向西行驶至堡镇,随后原路返回。行驶过程中,杨某使用运动相机进行了视频拍摄,事后发布在网络短视频平台,视频中摩托车仪表盘当时显示车速为113km/h。

崇明陈海公路全程规定机动车限速 80km/h,杨某驾驶摩托车行驶超过规定时速百分之二十以上未达到百分之五十,警方依法对她处以记 3 分、罚款 200 元的处罚。

# 关注假"大V"被骗200万

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 知名财经博主引流开户,网络平台大 V 直播荐股,不想竟是"李逵"变"李鬼"。近日,奉贤警方侦破这起虚假投资荐股案件,抓获 5 名犯罪嫌疑人。

今年4月中旬,奉贤公安分局接到家住辖区的一位赵先生报案称,自己在网上投资理财,结果被骗了260余万元。原来,今年4月上旬,赵先生在刷某短视频平台时,发现一"知名"大V在直播间里"荐股",头头是道的说辞让

赵先生瞬间心动不已,在未经核实的情况下立马添加对方微信,并在对方指导下安装了"密信"、"泰德"等多款 APP 用于联系聊天及 若股炒股。

聊了几日后,4月12日,赵 先生照对方指示汇入资金60万元 买入某个股票后立即出现涨停,赵 先生立即乘胜追击,第二天又追加 了资金200万元。正在赵先生准备 大赚一笔之时,4月14日,赵先 生发现APP关闭了,这才恍然大 悟,立即选择了报警。

接到报案后,分局刑侦支队立

即展开案件侦查,通过赵先生提供的线索,侦查员经过2个多月的缜密侦查,最后于7月上旬在山西省运城市一举抓获赵某军、刘某峰、黄某珍、韩某芸、杨某灵、陈某达等6名犯罪嫌疑人。经查,几名犯罪嫌疑人通过各大知名网络平台寻找财经类的分析师和"大V"添加关注,并进行头像、名字和简介的复制模仿,添加分析师及"大V"的粉丝关注,随后"等鱼上钩"。现刘某峰等6人因涉嫌诈骗罪均已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。

# 小小烟蒂引火灾 警民协力扑灭

□见习记者 陈友敏 通讯员 宋严

本报讯 男子酒后随手将未熄 灭的烟蒂扔进垃圾桶,险些酿成大 祸,所幸过路群众及时发现并向民 警求助,民警及时出手扑灭火势。 近日,普陀警方侦办一起过失引起 火灾案件,违法行为人已被警方依 法行政处罚。

7月14日晚上,一名过路群 众向正在中山北路石泉东路路口执 勤的普陀公安分局中山北路派出所 民警李旻反映,中山北路农林路路 口公交车站旁的垃圾桶着火了。

率曼立即驾车赶赴现场处置。 此时,垃圾桶内的垃圾正在燃烧, 火光四起并伴有浓烟冒出。周边群 众已经在用水盆洒水灭火,但效果 甚微。李旻果断跑向周边小区保安 室,借来灭火器灭火,2分钟后火 势得到控制,很快被成功扑灭,未 对周边环境造成任何破坏,也没有 人受伤。

事后,通过民警很快找到起火 原因。当晚,路过公交车站的男子 曹某随手将一只仍冒着零星火星的烟蒂丢进了垃圾桶。几分钟后,垃圾桶内冒出滚滚浓烟。7月20日,民警在中潭路某小区内找到了男子曹某,并传唤其至派出所配合调查。经询问,曹某当晚喝了不少酒,路过公交车站时,没将烟蒂熄灭便随手扔了进去,没想到之后会引起火灾。曹某对自己一时大意的行为后每一次进行以上带带四点

目前,违法行为人曹某因过失 引起火灾的违法行为被普陀警方依 法处以行政处罚。

## 养老金藏衣柜 搬家全进废品站

黄浦民警赶在废品处理前追回养老钱

□记者 夏天 通讯员 杨晓俊

本报讯 省吃俭用一辈子攒了 4万元现金不存银行,竟然夹藏在家中衣柜旧衣服里,结果搬家时遗忘,险些被当作废品回收。最近,市民杨老伯就亲身经历了这么一回,全家人也都担心不已,好在黄浦警方及时伸出援手,最终全部找回并送还到老伯手中。

家住黄浦区梦花街的杨老伯一直有个习惯,每个月发了退休工资后,他都会第一时间到银行里取现,然后放在衣柜中的旧衣服里。就这样多年积攒下来,足足存了4万多元现金。

随着老城区的旧改工作加快了 速度,杨老伯也迎来了乔迁之喜。 搬家这天,杨老伯委托女婿去老房 子整理物品。女婿找来废品回收人 员将废旧物品打包回收,而藏有现金的旧衣服也被当作废品运走了。 当晚杨老伯急得团团转,一家人便 来到派出所里向民警求助。

值班民警一边耐心安抚杨老伯,一遍详细地询问情况,随后迅速设法展开寻找,很快就找到了受杨老伯女婿委托的回收废品人员小王。小王听闻后也是大吃一惊,称废旧物品早已经打包送到了回收站,很快就要送去工厂处理了。在民警的工作下,小王马上叫来了几个朋友帮忙,连夜一起赶到回收站里寻找。所幸寻找及时,杨老伯的这包旧衣服总算赶在被处理前给找回来了,夹在里面的4万元钱分文不少。

杨老伯从民警手里接过这叠厚 厚的积蓄时,热泪盈眶,激动万 分,连连向民警表示感谢。